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EXAMEN DE MODELIZACION DEL TRANSPORTE

Seccion No.1 (10 puntos)

1. Son caracteristicas importantes de las personas que realizan el viaje dentro de una zona las siguientes,
a excepcién de:

a) Permiso de conducir

b) Ingresos

c) Densidad residencial

d) Tiempo relativo del viaje

2. Son caracteristicas cualitativas del medio de transporte en analisis para el reparto modal las siguientes
a excepcion de:

a) Comodidad

b) Confiabilidad

c) Proteccidn

d) Costes monetarios

3. Los modelos de eleccion modal puede ser si se basan en informaciones a nivel zonal,
0 si se basan en datos familiares o individuales

a) Agregados, desagregados
b) Estocasticos, deterministicos
c) Desagregados, agregados
d) Deterministicos, estocasticos



4. La funcidn estadistica utilizada para el calculo de la proporcion de viajes realizados entre i y j con el
modo | es:

a) Logaritmica

b) Potencia

c) Exponencial

d) Todas las anteriores

5. La eleccion modal influye en la general del sistema de transporte, en la cantidad de
espacio dedicado a las funciones de transporte.

a) Eficacia, urbano

b) Eficiencia, rural

¢) Productividad, urbano

d) Ninguna de las anteriores

6. En el método del factor de crecimiento, es conocido como el afio de la prognosis, el tiempo
para efectuar cualquier comparacion en hitos temporales diferentes:

a) Pasado

b) Presente

c) Futuro

d) Ninguna de las anteriores

7. En la modelizacion de la generacion de viajes, el método de se ha
utilizado en el caso de datos agregados (zonal) y datos desagregados (hogar e individuos)

a) Factor de crecimiento

b) Regresién mdltiple

c) Anélisis por categorias

d) Ninguna de las anteriores

8. Métodos como la transformacion de variables y son analizados para agregar las
variables no lineales en un modelo de regresion:

a) Paso a paso (stepwise)

b) Heterocedasticidad

c) Multicolineariedad

d) Utilizar variables dummy

9. Variables como la y no han sido consideradas como
variables explicativas en los estudios de transporte:

a) Accesibilidad, tipo de empresa

b) Renta, superficie de la industria

c) Tipo de hogar, posesion de coche

d) Numero de empleos, nimero de ventas

10. El arte del método de analisis por categorias consiste en elegir las categorias de forma que la
de la distribucion de frecuencias sea

a) Desviacion estandar, maxima
b) Mediana, minima
c) Media, minima



d) Ninguna de las anteriores
Seccion No.2 (10 puntos)

1. Complete la matriz de clasificacion de los modelos de asignacion de trafico, indicando aquellos que
incluyen o no restriccion de capacidad y si incluyen o no efectos estocésticos:

Tabla 10.2. Clasificacion de los modelos de asignacion del trafico

No Si

Si

Seccion No.3 (30 puntos)

Q1. Se ha llevado a cabo una encuesta de eleccion de modos de transporte en un corredor que conecta
cuatro zonas residenciales A, B, C y D con tres areas de alta concentracion de trabajadores U, V y W.
El corredor tiene una buena conexion ferroviaria y una red razonable de carreteras.

Las tres zonas U, V y W se encuentran localizadas en un area fuertemente congestionada y, por tanto,
los desplazamientos en tren son muchas veces mas rapidos que en coche. Las informaciones recogidas
durante la encuesta se sintetizan en la siguiente tabla:

Por O-D En coche En tren Proporcién
X X, X3 X X X3 X3 en coche
A-U 23 3 120 40 19 10 72 0.82
B-U 20 3 96 40 17 8 64 0.80
C-U 18 3 80 40 14 10 28 0,88
D-U 15 3 68 40 14 12 20 0,95
A-V 26 4 152 60 3 10 104 0,72
B-V 19 4 96 60 18 9 72 0.90
C-v 14 4 60 60 11 9 36 0,76
D-V 12 4 56 00 12 11 28 0.93
A-W 30 5 160 80 25 10 120 0.51
B-W 20 5 100 80 16 8 92 0.56
C-W 15 5 64 80 12 9 36 0,58
D-W 10 5 52 80 8 9 24 0,64




Donde los costes de viaje por pasajero son los siguientes:

e X =tiempo de viaje a bordo en minutos (sistema de transporte principal méas otros sistemas
alimentadores).

e X, =tiempo de acceso (a pie més la espera), en minutos.

e X3 = coste de viaje directo (carburante o tarifa) en centavos (coste en efectivo = out-of-pocket o
coste pagado en el momento del viaje).

e X4 =es el coste del aparcamiento asociado a un viaje en una direccion, en centavos.

Se pide:

a) Utilizando los datos de la tabla anterior, calibrar un modelo logit considerando que el valor del
tiempo de viaje es de ocho centavos por minuto y que el valor del tiempo de acceso es el doble.

b) Adicionalmente, grafique la curva de desviacion modal y la curva logit, en funcion del modelo
obtenido en el inciso anterior.

Q2. Figure 1 shows the road network between two zones (1 and 2) in Quito. The demand flow is 6000
in each direction (total 12,000). The cost-flow relationships on links AB, AC and BC are:

Figure 1

On link AB: C =1 + F/500
On link AC: C =5 + F/1000
On link BC: C =5 + F/1000

Where F = Total (2-way) flow on the link.

a) By splitting the demand flow into three fractions (50%, 30% and 20%), carry out an incremental
assignment, using empty link costs to start.

Q3. Considérese una pequefia area de estudio dividida en cuatro zonas. La matriz de viajes para esa area,
conseguida utilizando una pequefia muestra, se presenta en la siguiente tabla:

1 2 3 4
1| - | 60 | 275|571
2| 50 | -- | 410|443
31123 61 | - | 47
41205]265| 75 | --




Y en la siguiente tabla se presenta la prevision del total de viajes generados y atraidos por cada una de
las zonas:

Origen futuro estimado | Destino futuro estimado
1 1200 670
2 1050 730
3 380 950
4 770 265

Se pide:

a) Utilizar el método de Furness para estimar los viajes futuros interzonales del area. ¢En qué nimero
de iteraciones converge el método en mencién? Justifique su respuesta.

b) Indicar que sucederia si la prevision del total de viajes generados es mas confiable que la de atraidos.
¢En qué namero de iteraciones converge el método en mencidn? Justifique su respuesta.

c) Finalmente, que sucederia si la prevision del total de viajes atraidos es mas fiable que la de generados.
¢En qué namero de iteraciones converge el método en mencidn? Justifique su respuesta.

“El éxito depende de la preparacidn previa, y sin ella seguro se llega al fracaso”

-Confucio.



